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Cyberveiligheid op scholen  -  Stand van zaken

Cyberveiligheid is een belangrijk thema voor alle scholen. Digitale criminaliteit beperkt zich 
immers niet enkel tot bedrijven of overheden, ook scholen kunnen hier slachtoffer van 
worden. Zo legden hackers dit jaar 1700 computers van het Atlas College in Genk plat. 
Eerder kwamen ook al scholen in Ruiselede en Tielt aan de beurt. De vorige Vlaamse 
Regering stapte enkele jaren geleden in het eSafety Label-project (eSL) van het European 
Schoolnet. Dat is een project waarmee scholen via labels te weten kunnen komen op welk 
veiligheidsniveau ze zich bevinden en daarna een actieplan krijgen om de cyberveiligheid 
op school te verbeteren. Dankzij het project krijgen leerkrachten en directies overigens 
ook toegang tot allerhande leermiddelen en informatie. 

Uit het antwoord op een eerdere schriftelijke vraag van Vera Celis (vraag nr. 4 van 1 
oktober 2018) bleek dat 140 Vlaamse scholen het eSafety label assessment volledig 
doorlopen hadden in 2018. 

1. Kan de minister een stand van zaken geven over de uitrol van het eSafety-project rond 
cyberveiligheid op school in Vlaanderen? Hoeveel scholen bezitten er een eSafety-label 
in Vlaanderen en welke labels hebben ze ontvangen? 

Kan de minister de cijfers opdelen per onderwijsniveau? Indien mogelijk ook een 
opdeling per provincie?

2. Kan de minister de cijfers van de Vlaamse scholen vergelijken met die van de andere 
deelnemende Europese landen? In het verleden bevond Vlaanderen zich in de 
middenmoot, is er de afgelopen jaren progressie gemaakt ten opzichte van de andere 
Europese deelnemers?

3. Zal de minister nog meer scholen aanmoedigen om deel te nemen aan dit project? 
Plant hij bijkomende communicatie om dit te bereiken?

4. Recentelijk kondigde de minister een investering van 35 miljoen euro aan voor ICT-
middelen in het onderwijs. 

Zal hij prioriteiten betreffende cyberveiligheid aan deze investering koppelen?

5. In de commissie Onderwijs kondigde de minister aan dat een werkgroep een 
‘Intentieverklaring Privacy in Digitale Onderwijsmiddelen’ ontwikkelde. Die werkgroep 
werkte concrete maatregelen uit om de beveiliging van schoolsystemen te kunnen 
versterken. 

Hoe worden die maatregelen aan scholen voorgesteld?
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1. De cijfers zijn niet noemenswaardig gewijzigd. Er zijn een 250 tal scholen aangemeld 
bij het eSafety Label. En een 150-tal hebben effectief een label ontvangen. Er zijn 
geen regionale cijfers voorhanden.

2. Ik beschik niet over recente Europese vergelijkingen op dit vlak.

3. Het eSafety Label is een lopend project en scholen kunnen nog steeds deelnemen. Er 
wordt net zoals andere projecten regelmatig over gecommuniceerd via de reguliere 
kanalen van Departement Onderwijs.

4. Scholen bepalen zelf waaraan ze de ICT-middelen besteden. Ze kunnen de gekleurde 
middelen gebruiken voor hardware, software en diensten. De middelen zijn echter in 
eerste instantie voorzien voor de kosten die scholen maken om zich voor te bereiden 
op een eventuele nieuwe fase van afstandsleren. 

 
5. Deze werkgroep bestaat uit vertegenwoordigers van de verschillende 

onderwijskoepels, GO!, softwareleveranciers van onderwijsplatforms en de overheid. 
Alle maatregelen, instrumenten en adviezen worden gepubliceerd op de 
overkoepelende website www.privacyinonderwijs.be
Daarnaast communiceert iedere deelnemer van deze werkgroep via zijn eigen 
communicatiekanalen zoals Schooldirect, nieuwsbrieven en via de contactpunten 
informatieveiligheid of DPO’s.

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.privacyinonderwijs.be%2F&data=02%7C01%7Cjan.decraemer%40ond.vlaanderen.be%7Ce6324acf80d94e7e223708d84e505561%7C0c0338a695614ee8b8d64e89cbd520a0%7C0%7C0%7C637345454214739320&sdata=1TroDQZn%2F3viSeUW%2FwFxSSZpuURqWjjRuSr5cWPUUrQ%3D&reserved=0

